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D. Section de botanique,

Séance du 11 août 1886.

Président M. le prof. Schnetzler, de Lausanne
Secrétaire : M. le Dr Jean Dufour, de Lausanne.

f. M. le prof. Müller, de Genève, parle de ses études sur les

Graphidées des anciens auteurs. Il a soumis à une revision
attentive les espèces de ce groupe établies par les anciens liché-
nologues et est arrivé à la conclusion qu'un bon nombre de

formes doivent disparaître. Quelques-unes reposent même sur
des erreurs d'observation et n'ont aucune structure organisée.

S. M. le Dr jEd. Fischer> de Berne, présente quelques
observations sur un Ascomycète du genre Hypocrea, parasite d'une
Thalloidée (Dictyophora) de l'île de Java. Le mycelium de ce
champignon végète dans les tissus des jeunes fruits de Dictyophora

et empêche leur ouverture normale. Le receptaculum de

ces derniers ne se déploie pas et porte à son sommet les
fructifications claviformes de VHypocrea.

3. M. le Dr Nueschj de Schaffhouse, expose ses vues sur
l'origine des bactéries. M. Nuesch émet l'idée que les bactéries
sont le produit direct de la décomposition des cellules végétales.

Il dit avoir vu certaines parties du protoplasma se
transformer en bactéries, et cela dans des cellules absolument closes.
Les vues de M. Nuesch sont vivement combattues par MM. Müller,

Magnus, Fischer et Dufour.
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4. M. le prof. Tripet, de Neuchâtel, annonce qu'il a trouvé

le Cardamine trifolia en abondance dans les environs du Locle.
Il montre ensuite une forme de Renoncule, probablement
hybride.

5. M. le prof. Schnetzler, de Lausanne, parle de la Ramie
(Boehmeria nivea) et mentionne les bons résultats obtenus au
Champ de l'Air, à Lausanne, avec la culture de cette Urti-
cacée qui a probablement un grand avenir industriel comme
plante textile. Au moment où la culture de la vigne est menacée

par le phylloxera, sur les bords du Léman, il y a un intérêt
véritable à s'occuper de cette plante qui pourrait très bien
s'acclimater dans nos régions.

6. M. Schnetzler fait une seconde communication sur une
mousse (Thamnium alopecurum) qui végète dans des conditions

bien extraordinaires : à 200 pieds de profondeur, sur la
moraine sous-lacustre d'Yvoire, dans le lac Léman. Il parle de

la manière probable dont cette mousse est arrivée à l'endroit
qu'elle occupe actuellement et des conditions physiologiques
auxquelles elle a dû s'adapter.

7. M. le prof. Magnus, de Berlin, traite des phénomènes de

la fécondation chez les plantes aquatiques et plus spécialement
chez les espèces du genre Najas. Il s'attache en particulier à
l'étude de la pollinisation et du mode de développement des

grains de pollen.

8. M. le Dr Jean Dufour, de Lausanne, communique quelques

observations sur une maladie de la vigne causée par
YAgaricus melleus.

9. M. Dufour montre ensuite une Primevère (Primula
pubescens Jacq.) dont les fleurs présentent une combinaison
des deux formes longistylées et brachistylées habituellement
distinctes.

lO. M. H. Pittier, professeur à Château-d'Œx, parle des



— 81 —

modifications subies par la flore vaudoise depuis le temps où
les premiers botanistes, Haller entre autres, s'en occupaient. Il
mentionne l'apparition comme aussi la disparition d'un certain
nombre d'espèces.

11. M. Chatelanat, de Lausanne, parle du Mildew et des

grands ravages occasionnés en ce moment dans le canton de

Yaud par ce parasite de la vigne.

12. M. Casimir de Candolle, de Genève, expose les résultats
de ses recherches relatives à l'action d'une température de 0°

sur la germination. Il a répété avec un appareil précis et en

s'entourant de toutes les précautions convenables, les expériences

de MM. Uloth et Alph. de Candolle. Aucune des graines
maintenues pendant plusieurs semaines à la température de 0°

ne germa; une fois hors de l'appareil, elles germèrent toutes.

13. M. Gilbert, de Rothamsted, lit un mémoire en anglais

sur le sujet suivant : Quelques exemples du rapport qui existe
entre les sommes de température et la production agricole.

M. Alph. de Candolle fait suivre ce travail de considérations

du plus haut intérêt sur la manière de concevoir l'application
des sommes de température à la géographie botanique et à

l'agriculture. Il expose les diverses méthodes employées pour
calculer ces sommes de température et les grandes difficultés

qui empêchent d'arriver à une précision absolue dans ce

domaine.

14. M. le Dr Nuesch parle de la décortication des saules et
recommande pour cette opération un procédé nouveau, basé

sur l'emploi de la vapeur d'eau.
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